在上《小草和大树》这一课

时,我阅读了《简·爱》这本书。

它讲述了一位"灰姑娘"的奋斗

史,我被主人公简·爱的人格魅

力深深吸引,对她坎坷的人生

有着无限的期待,一口气读完

了这本以作者夏洛蒂·布朗特

自身为原型的小说。当看到

简,爱回到已经失明的桑菲尔

德庄园的主人——罗切斯特先

生身边时,我掩卷而思,不禁对

简·爱从小父母双亡,遭到 了舅母的不公待遇,又在寄宿 学校里受尽了折磨,长大后为 了追求自由,简·爱做了桑菲尔

她那多舛的命运而唏嘘感叹!

德庄园家庭教师。在那个年

代,家庭教师的地位是很低下

的,但简·爱不屈于社会的不平

等,不屈于社会对穷人、对妇女

的歧视,为了自由、平等、公正

而不断追求。当她在追求自己

幸福的路上遇到困难时,发出

了内心的呐喊:"你以为,我因

为穷、低微、矮小、不美,我就没

有灵魂、没有心了吗? 你想错

富,我的心胸与你一样充实。

虽然我一贫如洗,长相平庸,但

我们的精神是平等的,就如同

我们经过坟墓,最后将同样站

在上帝面前——因为我们是平

等的"。这振聋发聩的话语,让

每一位读者都深深为之震撼,

被主人公简,爱那不屈、顽强、

能在舅母面前平等地站立着:

因为反抗,她度过了劳渥德寄

宿学校的艰苦岁月;因为不屈,

她才能昂首挺胸地站在和自己

地位不同的人面前:因为顽强,

她终于在世上找到了立足之地

·····简·爱就是作者夏洛蒂·布

朗特的化身,她就是一把锋利

的宝剑。是世俗的偏见、对妇

女的歧视将夏洛特打造成了一

位"傲放于风沙之中的仙人掌

女孩子阅读的好书。"宝剑锋从

磨砺出,梅花香自苦寒来"。愿

简·爱的精神给更多的女孩子

们启示,让她们收获努力、不屈

合肥市琥珀小学六(2)班

和顽强!

陈思锐

《简·爱》是一本值得所有

因为反抗,简·爱从小就

反抗的精神所折服。

--我的心灵跟你一样丰

后

蛇

很久以前,在大森林里,有一条小蛇。小蛇不会咬 人,它渴望和小动物们一块儿玩,可是大家都很怕它。

它曾试图告诉别人,自己不会咬人,但它嘴巴还没 有张一张,再热闹的地方也会一下子变得冷清。正当它 准备放弃时,一个新奇的想法蹦出了脑海里:大家只看我 的外表,我为什么不可以伪装成别的动物呢!

说干就干! 小蛇当天便买来了机械零件,经过整整一 个星期的打造,一个与真兔无异的机械小白兔便打造好了!

兴高采烈的"小白兔"再次试着与小动物们交朋友, 大家很高兴地接纳了他。"小白兔"从来没有那么高兴过, 甚至好几个晚上都睡不着觉!"小白兔"告诫自己:一定要 多多帮助森林里的居民,让它们真心接受我!

一次,"小白兔"看到了一只哇哇大哭的小蜗牛,就 仔细询问是怎么回事,小蜗牛带着哭腔说:"呜呜……我 和妈妈走散了……""小白兔"说:"没有关系,我现在就把 你送到森林社区,让它们帮你找妈妈吧!""好。"不到一 点钟,小蜗牛的妈妈便在森林社区找到了小蜗牛。

还有一次,"小白兔"在小路上看到了一只摔伤的小

/////// 安徽少年儿童出版社

鸟。"小白兔"将他带到家里悉心照料。大半个月过去了, 小鸟的伤口也完全愈合了。"小白兔"将小鸟放回了大森 林,心里甜甜的。

可是有一次,"小白兔"在与伙伴们玩耍时突然没电 了,小蛇惊慌失措,刚想溜走,眼尖的小刺猬就大喊:"小 蛇,别走,我们不讨厌你!"小蛇转过头去,只见每个人脸 上都有着笑容。小蛇兴奋极了,因为大家终于接受他 了! 小蛇与小伙伴们玩耍嬉戏,无比快活!

合肥市柏景湾小学 谭米粒

游 峽

今年暑假,我与妈妈一同参加市场星报组织的 三峡亲子游。三峡美丽的山水风光,令我感叹不 已。我忘不了三峡大坝、三峡人家,更忘不了雄伟 壮观的三峡大瀑布。

那天,我们乘车来到园区门口。冒着大雨走 在弯弯曲曲的山路上,往上看,是一望无际的天空; 往下看,是陡峭的山路,幽深的沟谷,让人不寒而 栗。山崖下,是一条清澈的小溪,正缓缓地流着,像 -根白线向远处延伸。不知不觉间已经到了前面 的四叠瀑布,它像一条细长的白色绸缎,从山上岩 石间飘落下来,在山潭中溅起一个个小浪。

走着走着,耳边传来阵阵水声,这声音如雷 鸣、如浪啸,更像千军万马滚滚而来,顿时,让人十 分惊奇,不用说,那如雷的响声是从三峡大瀑布发 出的。我的好奇心拖着我的双腿飞跑而去,转眼间 来到瀑布脚下。水仿佛来自天上,似一条白龙骤 下,气势磅礴,叱咤风云;风声瀑布,如同山崩地裂, 海潮澎湃,响彻天地之间……令我想起唐代诗人李 白所写的"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"。

许多游人满怀好奇地在大瀑布下穿越,我也急 不可耐地加入他们的行列,体会大瀑布给我带来的 刺激与冒险。大家尽情地吸吮着瀑布周围潮湿而又 清新的空气,感到十分惬意。看着这伟大的奇观,我 禁不住浮想联翩:"大自然的造化是多么神奇啊!"

走在回去的路上,三峡大瀑布那巨大的响声还 在耳边回荡,那奇妙壮观的景象还不时在眼前浮现。 我忘不了三峡大瀑布,更爱这神奇的大自然。

合肥少儿艺术学校五(5)班 方奥翔

师

的

封

敬爱的陆老师:

您好! 您是我在六年级的学习生涯中遇见的 一位好老师。您总是鼓励我们,还时不时地给我一 些奖励,在日常生活中,平和而不失威信。

还记得,一次大课间,校长在旗台上发言,我在 台下扭动着身子。您因为我的不敬重,来到我旁边 低声阻止了我,那是有史以来第一次也是唯一 次,我被叫去了老师办公室。您没有告诉我大道 理,而是告诫我一些为人处世的方法,那一次,我学 到了很多。

小学毕业,您面带微笑地递给我毕业证书,同 时,也说了一句"恭喜全班最小的小姑娘",我也是 第一次觉得,年龄小好像也不错。尽管您只教了我 一年,但是您板书和处理事物时的严谨态度却使我 受益终生。

离开已有许久,你的鼓励支持我却铭记于 心。"海阔凭鱼跃,天高任鸟飞",我想以后不管我 "飞"到哪,您的教诲一直都会激励着我,想念你之 时道声咸谢。

敬祝:

身体健康! 万事如意! 合肥市46中南校区 陶硕慧

我和许多小记者一起去听抗日英雄讲故事, 去拜祭抗日壮烈牺牲的红军战士。

在烈士陵园里,我们拜祭了为保卫祖国牺牲 的烈士,每人献上了一朵花。在一个亭子中,两 位白发苍苍的老兵爷爷给我们讲了他们当年抗 日的故事。他们告诉我们,日本鬼子在他们的那 个年代无恶不作,走到哪就杀到哪,让所有的中 国人都坚定了抗日的决心。刚参军时,他们俩才 15岁,拿不动枪,只好背着大刀,班长比他们大 些,可以背着刺刀。

第一次上战场时,15岁的他们就遇上了拼 刺刀。当日班长正在和一个日军战斗,他就在后 面。眼看着班长快要撑不住了,他用尽全身力气 举着大刀往鬼子身上砍。最后,那个鬼子被杀死 了。这是他杀死的第一个鬼子,也是他第一次杀 人。很害怕,但为了保卫祖国母亲不受侵犯,他 们只有继续战斗下去。

在老兵爷爷的讲述中,一个背着大刀的小兵 身影模糊地出现在我的眼前,并逐渐清晰起来。 小小的身影看上去却是那么的高大。

小兵,你是我们的英雄和榜样。

合肥市永红路小学四(3)班 雷傲 指导老师:罗海丽

秋风驱走了夏日的炎热,秋天来了。此时的 翡翠湖一派和谐、美丽的景象。一进大门,两排 粗壮的银杏树已经披上了黄绿相接的新衣,张着 双臂迎接我们的到来。忽然一阵秋风迎面而来, 无数只"黄蝴蝶"在凉风中翩翩起舞。路边花坛 里的矮牵牛、菊花、万寿菊竞相开放,美丽极了。 远看,碧蓝的翡翠湖水与蓝天白云相映,好一派 "金蝶与繁花共舞,秋水共长天一色"的美景啊!

山坡下,一条清澈的小溪涓涓地流淌着,一 群群小鱼在水中追逐、嬉戏着,几只不知名的鸟 儿站在树上,似乎在看着水中的鱼儿。小山坡 上,美丽的野花红的、黄的、紫的、粉的……向人 们展示着它们的美丽。秋风瑟瑟,翠竹、苍松,翠 绿依旧的挺立着,坚贞不屈的高尚品格尽显无

站在小坡上,可以看见翡翠湖上的跨湖大 桥,就如长龙一般在湖上飞过,平静的湖面就像 碧玉般镶嵌在那里,可爱的河鸥在水天之间自由 翱翔,沙滩边一群人在悠闲地散步……

啊,秋天的翡翠湖真美!

合肥市安居苑小学 刘孟子



指导老师:曹玲



欢迎星报小记者踊跃投稿 邮箱:scxbxiz@163.com